

Машарипов Алексей 13 лет  
обучающийся 7 класса  
«МОУ Тургиновская СОШ»

### Мой родственник – защитник Отечества

Уже давно закончилась Великая Отечественная война... Семьдесят шесть лет назад был подписан мирный договор с Германией, в том же далеком сорок пятом закончилась вторая мировая война... А закончилась ли? Александр Васильевич Суворов сказал, что «Война не закончена, пока не похоронен последний солдат». Великая Отечественная война принесла русским много горя. Одна тысяча четыреста восемнадцать дней напряженного труда, потерь и горя. За годы войны наша страна потеряла более двадцати семи миллионов своих граждан, ни одна семья не осталась в стороне. Не обошло стороной это горе и нашу семью. В своём сочинении я хочу рассказать о своем прадедушке – Солёнове Алексее Ивановиче – защитнике Отечества, сложившем голову на Ржевском фронте Великой Отечественной.

Наша семья в начале сороковых годов жила в деревне Шипулино Калининского района Калининской области. Семья на тот момент состояла из отца – Солёнова Ивана Васильевича (мой прапрадед), Солёновой Прасковьи Ивановны (моя прапрабабушка) и четырех их детей – Николая, Алексея, Антонины и Лидии (моя прабабушка). Жили они в большом доме с террасой. На лето ее снимало правление колхоза – такая она была просторная. И вот война.

Алексею Ивановичу Солёнову в 1941 году было 23 года. В первые же дни войны его мобилизовали. Он был зачислен в летный полк. После обучения их выстроили на плацу. Те, кто хотели остаться служить недалеко, подо Ржевом, должны были сделать шаг вперед. Почти все сделали этот шаг и дед Леша тоже. По воспоминаниям его сослуживца, односельчанина Бориса Александровича Гулина «Все сделали шаг вперед, хотели поближе к

дому. Вдруг удастся со своими увидеться. И дедушка ваш тоже. Он веселый был. Шутил много, подбадривал товарищей. Так из всех, кто тогда решил подо Ржевом остаться никого в живых не осталось. А я тогда стоял и думал – что я видел в жизни? Мне ведь семнадцать было... Я решил посмотреть Родину хоть чуточку и остался на месте (дал согласие на переброску на другой фронт). Как оказалось это мне жизнь спасло.» А дальше были только письма... Письма, которые моя прапрабабушка с нетерпением и тревогой ждала каждый день. Дедушка Леша, пройдя курсы стал радистом. Из писем мы узнали, что он дослужился до старшего сержанта. Он писал «Дорогая мама, я здесь встретил свою любовь. Если удастся остаться живым, вернусь уже не один, а с женой». И мама ждала. День ото дня ждала почтальона с известием от сына. Следующая весть – сын получил звание старшего сержанта. Правда как это произошло – не написал. Шли дни, недели месяцы... Письма приходили реже, а потом и совсем перестали приходить. Так дедушка Леша пропал без вести. Пришло уведомление, что «в ходе кровопролитных боев подо Ржевом Ваш сын пропал без вести». Бабушка рассказывала, что, по словам сослуживца, прямым попаданием разбомбило тогда ребят, а родители получили уведомление «Ваш сын пропал без вести».

Прапрабабушка Прасковья Ивановна умерла в возрасте ста трех лет. До последнего своего дня она ждала своих сыновей (второй сын тоже пропал без вести через год), думала, что вернутся они с войны живыми. Потом уже бабушка смотрела «Жди меня» и надеялась на возвращение наших родных, но чуда не было.

Вот так коснулась война нашей семьи. Это только одна история, одна семья. Мы всегда будем помнить наших родных, заплативших жизнью за Великую Победу. Спасибо им за то, что они не щадили свои жизни, сражаясь с фашистами. Спасибо женщинам, старикам и детям, которые стояли у станка и повторяли бессмертную фразу: «Всё для фронта, всё для Победы!».

Мы, молодое поколение, должны научиться ценить мирную жизнь, ведь именно за неё бились на войне наши деды и прадеды. Я постараюсь быть хорошим защитником Отечества, достойным памяти своего прадеда!